

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第16746期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年12月25日 星期二 今日48版



今天: 阴天转多云, 最低9°C(昨天最高12.2°C)

农历丁亥年十一月十六 A叠新闻 / B叠专副刊

明天: 多云转阴天, 最高12°C, 最低7°C

神州行标准卡, 新上市!
本地接听免费, 月租费
仅8元!

在上海加拨17951拨打国内长途0.20元/分钟(含市话), 拨打本地电话费0.39元/分钟。

开通: 发送KTSZXBZ到10086申请

客服热线: 10086 www.chinamobile.com
中国移动力打造上海移动新品牌

上海重大科研项目攻关成功, 华师大上午宣布—— 对付入侵物种“互花米草”有杀招

11:00 上午首发

本报讯(记者 鲁哲)要想把外来入侵物种互花米草斩草除根不是件容易的事。华东师范大学今天上午宣布,经过多年的研究,已成功找到了对付互花米草的办法——“刈(yì)割+水位控制”综合物理控制技术,效果非常好。

互花米草原产美国大西洋沿岸,是一种生长在潮间带的盐沼植物。植株粗壮高大,具有快速的繁殖扩展能力。而且根系相当发达,可深入土壤中1.5米,通常是草有多高、根就有多深,一个成年农民使劲拔

都拔不出来。当初,我国沿海滩涂引进互花米草就看中它的抗风消浪、保滩护岸、促淤造陆的作用。不料,互花米草扎下根后迅速扩散,这个外来物种对我们的自然生态系统、生物多样性、环境资源和生态安全等带来的负面影响“罄竹难书”。

上世纪90年代上海引种互花米草后,到2005年,上海滩涂植被中,互花米草占到近20%。它的迅速扩散已对自然生态系统造成危害,东滩原先的自然植被主要是芦苇和海三棱藨草,互花米草的竞争能力显著大于海三棱藨草,成为东滩的强势植被。

海三棱藨草群落是白头鹤、鹤

鹬类等涉禽以及小天鹅、野鸭等雁鸭类水鸟的主要觅食场地。海三棱藨草的种子和球茎是鹤类和雁鸭类水鸟的食物来源,现在,互花米草抢了海三棱藨草的“地盘”,鹤类和雁鸭类水鸟的“口粮”少了。互花米草大量滋生,形成单一群落,减少了鹤鹬类栖息地的面积,威胁到东滩对迁徙鹤鹬类的承载力,影响东滩水鸟的多样性,可能导致一些珍稀濒危鸟类的消失。同时,互花米草的人侵造成盐沼潮沟堵塞与退化,改变了湿地的地貌特征。

2003年,互花米草被国家环保总局列入首批16种入侵中国的外来物种名单。2006年10月,上海市

科委重大科技攻关项目“崇明滩涂湿地的合理利用与保护技术研究”正式立项,华师大张利权教授担任课题负责人,一年后研究发现“刈割和水位控制方法”能有效根除互花米草。

在互花米草生长的关键时期,割除互花米草,抬高水位,不让互花米草呼吸,阻止它光合作用,从而抑制其生长和过度扩散。这个办法看似简单,但效果不错。不但弥补了使用单一的物理控制技术、化学方法和生物防治互花米草的不足,同时还保护了本地种芦苇的生长。刈割和水位控制处理两三月后,互花米草的地上部分、根茎死亡腐烂。

【相关链接】 外来生物入侵上海情况

一枝黄花:原产北美,1935年作为观赏性植物引入中国,后来逃逸到自然环境中,成为对我国危害最大的100种外来生物之一。目前,“一枝黄花”在上海发生面积约25万亩,主要分布在无人管理的荒地、路边、河边,以及管理粗放的绿地、林地和果园等。

水葫芦:从国外引进的水生植物,上世纪60年代前后,我国部分地区为发展畜牧业,曾作为猪饲料推广种植。近年来,水葫芦从苏浙地区溯109条敞开式河道大规模侵入本市黄浦江、苏州河,淤塞河道影响通航,破坏水域生态环境。

今天上午,一棵金灿灿的“龙华吉祥树”出现在龙华旅游城,它的直径约1.5米,高3米多,黄铜打造的树身上雕有龙的图案,底座表面刻有1000个不同字体“福”字及8幅中国传统吉祥图案。新年到来之际,市民游人可将写好的“心愿福”挂上树梢,让吉祥树的“飞鸿许愿”助梦想成真。 杨建正 摄影报道

本报24小时读者热线
962288

新增财力主要用于改善民生

保障主要农副产品不脱销

市政府召开常务会议,韩正强调扎实推进“三农”工作

本报讯 市委副书记、市长韩正昨天下午主持召开市政府全体会议,认真学习贯彻市委九届三次全会精神,部署明年开局工作。韩正强调,要认真贯彻落实好党的十七大和中央经济工作会议精神,按照市委九届三次全会确定的各项目标任务,振奋精神、求真务实,抓落实、抓推进,确保全面完成今年任务,为明年上海改革、发展、稳定的工作开好局。

韩正指出,执政为民是政府工作的一切出发点和落脚点。当前,要及时把全会确定的发展思路、目标任务转化为具体工作,明确要求、落实责任,抓好以下事关明年开局起步的重要工作——

保障市场供应和价格基本稳定。要增加粮食、肉类和食用油等重要商品的供给和储备,高度关注重要商品价格走向,不让一部分低收入家庭因为物价上涨而严重影响基本生活。

(下转A4版)

本报讯 市政府昨天召开常务会议,传达中央农村工作会议精神并听取本市贯彻意见的汇报。市委副书记、市长韩正强调指出,党中央、国务院对“三农”问题高度重视,中央农村工作会议议对2008年的“三农”工作进行了全面部署。上海必须认真贯彻落实党中央和市委九届三次全会精神,紧紧围绕粮食安全和农民增收,进一步加强农村基层基础工作、基础设施建设、社会事业发展和基层民主建设,扎实推进“三农”这项事关经济社会发展全局的工作。(下转A4版)



来自美国俄罗斯阿根廷的最新市场报告 “中国造”圣诞依然唱主角

本报讯 综合新华社消息:圣诞节是西方国家的购物旺季,人们涌向商场挑选各种自用或送礼的商品。在经历了今年的一系列产品质量风波后,西方国家普通消费者是如何看待“中国制造”的呢?在美国、俄罗斯和阿根廷,消费者仍在大量购买产

自中国的商品,而“中国制造”也如同往年一样,继续成为圣诞节购物旺季中的主角。

在今年屡次发生产品质量风波的美国,普通消费者仍在大量购买中国玩具,价格低廉品种丰富的“中国制造”商品得到了许多美国消费者的认同,

成为他们圣诞选购的主角。

而在莫斯科,俄罗斯最大的玩具及礼品连锁店“儿童世界”等多家商场,中国制造的玩具是绝对的主流产品,并得到消费者的充分认可。商场值班销售主管谢尔盖耶夫娜介绍说,中国大厂商及西方知名品

牌在中国组装的玩具质量都不错,但部分中国产品不注重包装,做工不够精良。

价廉物美的中国商品在阿根廷很受消费者欢迎,但遭到当地生产商抵制,政府正在努力协调。阿根廷华人超市公会主席陈大明说,民众对中国商品的印象越来越好。阿根廷主妇玛丽亚娜说,“要是没有中国商品,我们都要度过一个昂贵的圣诞节”。

(相关报道见A16版·国际新闻)

上海烟草(集团)公司授权律师 郑重声明

近来,在各地卷烟市场上发现有多种特殊形式包装的“中华”卷烟和“熊猫”卷烟。为切实维护消费者权益,打击制假售假违法行为,本公司授权常年法律顾问郑传本律师事务所刘逊律师郑重声明:

目前各地卷烟市场上出现的白盒、铁盒、听装和塑盒包装的“中华”卷烟和“熊猫”卷烟,印有“珍品”、“极品”、“精品”、“出口转内销”、“特需专供”、“Beijing 2008”等字样的“中华”卷烟,以及单支用塑料薄膜包装的“中华”卷烟均系假冒卷烟,敬请消费者购买时注意。

欢迎广大消费者对制售假冒卷烟的情况进行举报。举报电话:021-61663232, 021-65187780。

上海烟草(集团)公司
郑传本律师事务所
二〇〇七年十二月

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM, 在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客:访问记者的博客。详细:获取更多信息。评论:发表评论。调查:参与投票。爆料:提供新闻线索或与本文相关的信息。征集:征集新闻线索、征文等。